KONCESSIONER

BEREGNING AF EN KONCESSIONS VARDI

Hvad er taersklen for direktivets anvendelse?

Direktivet geelder kun arbejds- og tjenestekoncessioner pa mindst

5 millioner euro.

Hvordan anslas en koncessions vaerdi?

Nar kgber vurderer en koncessions veaerdi, skal der tages hensyn til:

o koncessionshavers samlede omsztning, mens kontrakten gaelder
o ekskl. moms

o inkl. arbejder og tjenesteydelser, der indgar i koncessionen, og produkter, der hgrer
til disse arbejder og tjenesteydelser.

Kgber skal:

levere koncessionens anslaede, ikke faktiske vaerdi.

| de fleste tilfeelde er det umuligt at vurdere koncessionshavers samlede fremtidige
omsaetning, fordi det er en del af en koncessions natur, at der foreligger en risiko.
Omsaetningen vil derfor variere afhaengigt af en raekke faktorer (f.eks. antal brugere eller de
omstaendigheder, der pavirker adgangen til aktivet, f.eks. atmosfaeriske forhold).

give det bedst mulige estimat. Kgber skal beregne koncessionens formodede veerdi ud fra en
objektiv metode, som er fastsat i koncessionsdokumenterne.

Dette estimat skal vaere korrekt pa det tidspunkt, hvor koncessionsbekendtggrelsen sendes.
Hvis der ikke kraeves en sadan bekendtggrelse, skal det ske, nar kgber indleder
koncessionstildelingsproceduren.

Hvis koncessionens faktiske vaerdi viser sig at ligge mere end 20 % over den ansldede vaerdi,
nar den tildeles, er det belpb, der galder ved anvendelse af teersklen, veerdien af
koncessionen pa tildelingstidspunktet.



